

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION
A LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
EN LA CAPITAL
II MES, 1'50 PTAS. TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5 PTAS.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION

ALICANTE CALLE DE LA PELOTA, 15 Y 17

Oficinas: Peleta, 15 y 17

TÓNICO-JEREZ

VINO ESPECIAL

PARA ENFERMOS Y CONVALESCENTES
de venta, en las principales farmacias, droguerías
y ultramarinos.

A. Delyto & C.

JEREZ DE LA FRONTERA.

SALVADO DE COCO

Es el alimento mas económico y el mas nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.

Calidad superior de coco, 18 pesetas los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor

Hijo de Valeriano García, Princesa, 1 y 4

Advertir a los ganaderos que ha sido adulterado este artículo con aceite de cacao y otras semillas oleaginosas, cuyas clases son de escasa alimentación.

¡Descubrimiento asombroso!!

¡¡SIEMPRE 15 AÑOS!!

CREMA VIRGINAL

Contra las pustas, manchas, erupciones cutáneas y certáñezas de la epidermis.

Dépósito en Alicante: Eugenio Botí Carbonell, Mayer, 13, 15 y 17.

TOS Jarabe etéreo DOMENECH

Con bromoformo, codeína, tolú, guayacol y eucaliptol

Héroe remedio para combatir la coqueta o tos ferina; calma instantáneamente toda clase de tos, sea bronquial, palmaria y la ingesta, así como los estornudos, ronquido, cricote, asma, etc., facilitando al mismo tiempo la transpiración y expectoración.

De venta en la Droguería Barcelona de los señores

Pinol Hermanos

y en la Farmacia del Doctor Soler, Plaza de San Cristóbal



AZUFRE GRIS DE BIABAUX

Mineral Francés

AGRICULTORES!

El mejor preservativo para los enfermos de la viña es el azufre gris de Biabaux.

Es un remedio infalible contra el Oïdium Mildiou, Anthracosis, Black Ro, Rot-Blanch, Etosí, las Orugas, Pulgones, hormigas y otros insectos.

Sin rival para los olivos, naranjos, árboles frutales y para las hortalizas y jardines.

Excluid que los sacos vayan a arcos y presentados con el título

Azufre Gris de Biabaux

Para más informes dirigirse al representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia. - D. Antonio Garcíz Soler, Avenida del Doctor Gadea, 4 ALICANTE.

JULIO PARRENO

26, MAYOR, 26.

En este establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

CORBATAS Y GUANTES

También hay variadísimo surtido en carteras, estuches, billeteras, juguetes, bolso, viaje en tela, clase de pieles, linternas y otros mil artículos.

NO EQUIVOCARSE:

Mayer, 26. JULIO PARRENO, Mayor, 26

DISPENSARIO DEL AMIGO

y casa de curación

PARA ENFERMOS DE LOS OJOS EXCLUSIVAMENTE

DEL DOCTOR CLOSA

OCULISTA DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Y MUNICIPAL

Vinal del 4 y Perce, 4, MURCIA

Hay habitaciones independientes y convenientemente dispuestas para estancias de enfermos y operados.

DIARIO NOTICIERO

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 GÉNTIMOS

Director propietario: ANTONIO GALDO CHÁPUA

Alicante: Sábado 13 de Marzo de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

30 CÉNTS. PESETA LINEA

Los anuncios de primera plaza, reclames, etcétera, financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración:

TELÉFONO NUM. 32

ADMINISTRACIÓN: PELOTA, 15 Y 17

Año XIV.—Núm. 3.997—2 edición

HEINZELMANN

Son de tres clases:

Antidispepsicas

Ferruginosas y

Expectorantes

Producto brasiliere

Precio del frasco: pesetas 3'90

Agente: en Alicante Vicente Benet. — Venta — En las principales farmacias.

E. BOTÍ CARBONELL

Mayer, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3

Ferretería, Quincalla, Perfumería

Bodegas de Campo-Alto

Depósito para la venta de vinos

DE DICHA PROCEDENCIA

Plaza de Isabel II, núm. 30.

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de alta, puros, de excelente sabor y al resto de precio de 25 céntimos de peseta, más 15'50 litro.

También se venden por cártares y embotellados, a los siguientes precios:

Por cártares 11 y 12 litros.

Idem flor, 5 pesetas uno. — Id. superior 4'50 id. id. botellillados.

a lo pe-Alto, extra, 0'75 pesetas botella. — Id. id. flor, 0'70 id. id. — Id. id. superior, 0'65 id. id. — Idem id. (rande) 5 y 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, vinos antiguos marcas de Champagne, Cognac, Jerez, periques viñegretas y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos los de Jerez y viñedos de la Sierra, marcas F. González y Torregrosa, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas.

Los de los vinos embotellados están resarcidos con 25 céntimos valor del envío, para ser reintegrado al comprador que lo devuelva al establecimiento.

Se sirve a domicilio. — Teléfono núm. 17.

Los timidez

(EPISODIO HISTÓRICO)

La timidez nace con el infante. Hay quien nace timido, como padece nacer cojo, moreno o tener dramáticos.

(Schopenhauer & Gutierrez)

Aquel día Ervigio levantóse de la cama decidido. Verdad que su situación era insostenible de todo punto; seis meses llevaba amando en silencio a la señora de X., y aquello rayaba en el ridículo.

Así lo debió comprender, porque se levantó del lecho dispuesto hasta a cometer una barbaridad si fuera preciso.

Antes de continuar este verídico relato, permítanme ustedes que les presente a Ervigio tal como era en la época á que me refiero (hace de esto un par de años); contaba muy cerca de seis lustros, su figura nada ofrecía de particular, no era feo precisamente; pero tampoco podía pasar por un Adonis; sus ojos no eran rasgados, ni lanzaban destellos seductores; su boca, quizás era demasiado grande y la nariz, asaz, «campulosa», pero á pesar de estas imperfecciones de poco monta y á pesar de la dificultad para pronunciar las erras, era un muchacho apreciable, uno de tantos; son su boca desmesurada, su nariz «suculenta» y su defecto de pronunciación y aun con otras faltas de mayor cuantía, han llegado otros muchos á senadores vitales y á consejeros de Estado.

Pero Ervigio no tenía ambición y para él la política era un mito. Gracias á una renta de 6.000 pesetas anuales y á ser muy modesto, vivía tranquilamente ni envidiaba ni envidiaba, y si no le hubieran dominado dos pasiones que habían echado hondas raíces en su carácter, Ervigio fuera feliz como el pez en el agua. Las pasiones de nuestro héroe eran la mujer y la guitarra.

Mujeres, habría seguido en su vida galante de tres á cuatro mil, sin extralimitarse lo más mínimo con ninguna.

La guitarra, á pesar de su entusiasmo por los rasgueados y punteazos, o se había decidido á comprarla todavía.

Y Ervigio siguió á la bella enlutada.

Cuando instalado frente á ella en un tránsito del barrio de Salamanca forjábale mil proyectos color de rosa, y se figuraba unido en indisoluble lazo con tan arrogante viuda

(para Ervigio aquel lazo era recuerdo tributado á la memoria de una

media naranja), cuando más ensimismado se hallaba saboreando aquella dicha en lontananza, notó que le oprimían ligeramente el pecho y oyó una voz femenina que formuló un «perdone usted, caballero», al darse cuenta Ervigio de que el pistón y la armoniosa demanda de perdón provenía de la hermosa viuda, sintió un estremecimiento como el que le hubiera producido una descarga eléctrica, se hinchó como los pavos al hacer la rueda, sus mejillas se colorearon de un grana subido, y después de intentar una frase galante, dos ó tres veces sin poder conseguir que saliese de su garganta seca como el corcho, más que sonidos inarticulados, Ervigio calló.

Pero, qué elegante era aquél silencio! La dama lo debió comprender así, y una sonrisa entreabrió aquella boca diminuta, dejando ver dos sartanes de dientes chiquitos y apretados. Ervigio se sintió morir; aquella sonrisa, atravesando las prendas exteriores é interiores, había dado en el corazón. Y Ervigio cayó segunda vez, pero cayó con y griega, sobre un concejal procesado (por cierto) que iba descifrando los pasatiempos del «Heraldo».

Llegó la enlutada á su casa, esperó Ervigio en el portal, volvió por la tarde, la siguió al Retiro, y así se deslizaron los días y los meses, y cuando presentamos al lector á Ervigio, hacía la friolera de medio año que nuestro tenorio seguía pasó á la bella señora de X.

Porque para Ervigio el nombre de su amada era una incógnita que no pudo descubrir en aquella ecuación amorosa; demasiado prudente para atreverse á sobornar á la portera ó á la doncella, y asaz timido para acercarse á la dama de sus pensamientos, nuestro hombre, al cabo de seis meses de asedio, sabía tanto de la felicidad de las Calatravas como aquella mafiana de Mayo en que el sol lucía alegremente y apacigua á la puerta del templo la enlutada belleza.

Y es el caso que ella se timaba (como los chicos calaveras dicen); otro hombre más atrevido que Ervigio hubiera acortado las distancias, accediendo al significado de aquellas miradas tiernas que estaban diciendo bien á las claras: «Pero, hombre, no sea usted tonto, acérquese!». Ervigio quería las cosas por sus propios contados, y eso que el número de los que había dado desde el día del encuentro era para hacer perder la cuenta al matemático más «enrage».

Sin embargo, todo llega en este mundo, y llegó un día en que, aconsejado por su propio decoro é instigado por sus amigos que le motejaban de mamarracho y de simple, tomó la resolución de abordar á la desconocida.

Sabía demasiado que dada su cortedad de género, por muchos esfuerzos que intentara hacer, no logaría decidirse; necesitaba un estímulo, algo que le animara; que lo decidiera; si hubiera tenido la guitarra habría intentado alegrarse tocando polos, guajiras y «soleas»; pero en la guitarra no había que pensar.

Y recurrió al ajenjo.

Ervigio no era bebedor, ni en las comidas probaba el vino y en el café, cuando sus amigos pedían biber, cerveza ó ginebra, él tomaba indefectiblemente un barquillo relleno.

Pero pensó en el ajenjo por varias razones: había oido decir que el brevaje se sabía á la cabeza con mucha facilidad, de manera que á poco que bebiese y por lo tanto, á poco desembolsó que hiciera (era económico); se encontraría entonado y decidido á poner en práctica su resolución; además el ajenjo es un licor muy «chic»; raro es el folletín en que el protagonista no bebe sendas copas de «absenta». (Ervigio había leído muchos folletines), y por último, que á una dama puede molestarle que su amor huella á aguardiente, á peleón ó á conac, pero á ajenjo; si el ajenjo puede servir hasta de esencia para el pañuelo.

Así pensaba nuestro hombre y por eso al entrar en el café situado frente al portal de su amada, pidió con voz estentórea un ajenjo.

Al principio le desagrado el sabor penetrante de la bebida, pero á medida que se fué acostumbrando, le supo peor; no obstante, bebióse el

vaso como un bebedor consumado, y otro ajenjo lo pidió á voz en grito. Y con gran asombro del camarero se bebió cuatro vasos.

En aquel momento salió la viuda (según él) de su casa; Ervigio pagó el gasto, y dando algunos traspasos salió á la calle. Al respirar el aire libre pudo darse cuenta de que no se encontraba en su estado normal; las piernas le temblaban, los edificios parecían bailar en derredor suyo fantástica danza, hasta la viuda parecía presa de aquél baile y saltaba dando vueltas vertiginosas; un sudor frío bañaba las mejillas del joven...

— ¡Bah! — pensó — ésto es natural, el paso que voy á dar es muy grave, y como no me he declarado nunca!

¡Ah, ingrato! No pensaba para nada en el ajenjo, causa de quella revolución producida en su organismo.

¿Quién dijo miedo? Ervigio se acercó á la viuda, que al verle le prodigó una de sus más intencionadas sonrisas; aquello acabó de trastornar al enamorado galán; acordóse de la guitarra para adoptar una actitud «marchosa», y acercándose con resolución á la dama, murmuró con entrecortada voz que los sollos y el ajenjo hacían temblar: «Señora, «¡pa! borachera, la que me traigo!»

Todo es relativo en este mundo, hasta la timidez, y continuamente vemos casos de cobardes que han realizado verdaderas hazañas. Ervigio hace dos meses que se ha casado con una señora que le dobla la edad, viuda de dos maridos (uno de ellos teniente de la Guardia civil), que al decir de lengüas murmuradoras murieron de resultados de los tratos nada seductores desu cónyuge.

Además, esta apreciable señora toca la guitarra y le tiene prohibido terminantemente á Ervig

tiene por objeto determinar el radio de ducido peor impresión en la Habana. Nadie se explica que puedan ocurrir estas cosas.

Después se recorre por seis veces la distancia de dos millas medidas sobre la costa, anotándose el tiempo invertido en recorrer cada una.

El mayor tiempo ha sido diez minutos veintiocho segundos, «dando once y media millas con cincuenta y siete revoluciones».

No puede darse mejor resultado, y así lo reconoce la Junta.

Todas estas pruebas se hacen a la vista de Cádiz.

A las seis de la tarde se pone la proa al cabo de Santa María, con objeto de correr otras 4 horas seguidas, después de las cuales se sorrerán doce más, durante toda la noche, para comprobar el consumo y deducir definitivamente el radio de acción.

A las doce de la noche se dió vista al cabo y dos horas y media después se volvió a poner el rumbo a Cádiz, continuando la prueba, que terminó a las once y media de la mañana de hoy.

A esa hora se volvió a recorrer la base de la medida, con objeto de comprobar el error que se hubiera cometido ayer.

Después se prueba la marcha del buque con una sola hélice, probándose la otra seguidamente.

Cada una se ha probado a cuarenta, cincuenta y sesenta revoluciones, fijándose el ángulo de desviación y compensación del timón en todas ellas.

Los ángulos de compensación, insignificantes; el mayor ha sido de doce grados.

En esas pruebas ha alcanzado el buque seis, nueve y once millas.

Después se dedujó el radio de acción, que, aunque no se ha fijado aún oficialmente, por los datos que se conocen,似乎 que alcanza más de doce mil millas, con un gasto de combustible de 750 gramos por caballo y hora, y por milla, de 140 kilogramos.

La fuerza desarrollada por las máquinas durante la prueba ha sido per término medio de 2.800 caballos.

Después se hizo la prueba de cambio de marcha, funcionando la máquina a toda fuerza para avante, cambiándose rápidamente para atrás.

El cambio se hizo en cinco segundos, provocando el entusiasmo de la Comisión.

Luego se pararon las máquinas a media, sin aparato de vapor, poniéndose después en marcha, en igual forma, con brillante éxito.

A las cuatro de la tarde se dieron por terminadas las pruebas, regresando a Cádiz.

Restan sólo las pruebas de velocidad, que se hará el miércoles próximo.

En los dos días de pruebas ha reinado un tiempo hermosísimo.

A bordo han hecho los honores a los invitados y Comisiones, en representación de los Astilleros, los Sres. Vea Murguía, Moyano y Aguirre, los ingenieros Sres. Fuster y Rechen, y el jefe de máquinas Sr. Navarro.

Todos salimos satisfechos de las atenciones de dichos señores.

Sa está terminando el decorado de las cámaras, que son regias, especialmente las del almirante y los jefes.

Durante la prueba, con objeto de no perder tiempo, se ha ido trabajando a bordo, terminando la instalación de los torpedos.

El buque ha demostrado tales condiciones marineras, que le hacen quizás único en la marina de guerra de todos los países.

El departamento de máquinas es soberbio.

Ofrece un admirable espectáculo el movimiento de las innumerables molas de acero que forman las piezas.

Estas máquinas son las mayores construidas hasta ahora en España.

La Comisión ha hecho guardia toda la noche para comprobar la marcha de las máquinas, y la velocidad media obtenida durante las pruebas es de once millas.

Comprobándose oficialmente el radio de acción de doce mil millas, sobrándole quinientas ochenta toneladas de carbón.

El buque ha sido mandado durante las pruebas por el capitán de fragata D. Miguel Aguirre, como representante del Astillero.

La guerra de Cuba

Cayo-Hueso 10.

Entrada en Güines

Un exceso de confianza de la guarnición ha dado lugar a la entrada de los insurrectos en el pueblo de Güines.

Se calcula en unos 200 los rebeldes que componían la partida, al mando de Castille, Arango y Piñero.

En el momento de entrar los insurrectos en el pueblo, estaban los jefes y oficiales de la guarnición de tertulia en varias casas, y cuando supieron lo que ocurría no era posible organizar una rápida defensa.

Los soldados y algunos vecinos obrando por su cuenta, repelieron los desórdenes, entablando luchas casi personales con los rebeldes. En las calles tuvo muerte un negro y heridos varios vecinos.

También murió un teniente en el momento de estar arreglado a los bravos defensores.

Saqueo y baile público

Los insurrectos pueden decirse que fueron dueños del pueblo durante algunas horas. Saquearon siete tiendas y tres casas particulares, llevándose unos veinte mil duros.

Estuvieron dentro de la población desde las nueve de la noche a las tres de la madrugada. Con toda libertad, y como para festejar su triunfo, estuvieron en la plaza de armas bailando al son del acordeón y del güiro.

El escándalo fué enorme.

Este suceso, como es natural, ha producido una gran impresión en la Habana. Nadie se explica que puedan ocurrir estas cosas.

Ataque a Bajocal

Otra partida insurrecta entró en el inmediato pueblo de Bajocal causando el terror en el vecindario. Afortunadamente la guarnición rechazó a los rebeldes sin bajas por una y otra parte.

Atentados a los trenes

Siguen los explosivos en los trenes. Cercos de Paredes (Sancti-Spiritus) estalló una bomba de dinamita al paso de una carretilla que iba con trabajadores delante de un tren militar.

Las explosiones causó cuatro muertos y seis heridos.

El día 7 estalló otra bomba en la línea de Plasencia del Río, cerca de la Heredad, destrozando una máquina exploradora.

Resultaron heridos el maquinista y el fumador.

Opinión de algunos jefes

El teniente coronel Cirujeda y otros jefes opinan que deben establecerse somatenas en el campo, aprovechando la mucha gente que había concentrada en los pueblos.

De esta manera se dará trabajo a los hombres y se acabará el hambre.

El general Weyler ha disminuido las garniciones de los pueblos para aumentar con esos soldados las columnas de operaciones.

Esta medida ha impresionado mucho a los habitantes de los pueblos, y más, dada la osadía los rebeldes.

Nuevo plan.—Otra treta

Las columnas de Segura, Gascón y Pintos, que esperaban por la Siguanera, han venido cerca de Santa Clara.

Se cree que Máximo Gómez sigue en Las Villas.

Dicen que el general Weyler volverá a salir pronto para Las Villas con intención de seguir hasta Santiago de Cuba.

El general Aldave se situará con su columna en la Siguanera.

Se estudia una nueva combinación con el general Armas, siendo probable que se establezca otra treta entre los límites de Matanzas y Las Villas, aprovechando el río Habana.

Cambio de política

El general Weyler sigue decidido a cambiar por completo de política.

Ya se decretarán deportaciones a Chafarinas y Fernando Pérez. La gente sospechosa será simplemente expulsada de la isla.

La cuestión de las reformas con respecto a la guerra no ha cambiado.

La situación económica y monetaria se agrava. —SÁNCHEZ.

(De El Imparcial)

Noticias

En el Instituto de vacunación, Riego, 12, se vacuna directo de la ternera, de tres a cinco de la tarde.

Se venden tubos y cristales de linfa, fresca.

En El Estandarte de Madrid, hemos oido el suceso que a continuación separamos referente a una nueva obra de caridad llevada a cabo por D. Francisco Recur, que tan gratos recordos dejó entre los desgraciados de este lejanía y quienes siempre socorrió generosamente.

Después de haber permanecido una larga temporada en esta capital, esta tarde ha marchado a Málaga el vice-almirante de la Armada Sr. Maymó.

Hay se ha despedido para Madrid el coronel de infantería D. Manuel Thomas.

Los Ayuntamientos de Polop, Líber, Catral, Benijofar, D. Ya Nueva y Torremolinos, han expuesto en sus respectivas secretarías a los apéndices al amillamiento de riqueza pública para el próximo año económico de 1897 a 1898, con el fin de contra los mismos puedan hacerse las debidas reclamaciones.

Este nuevo desprendimiento del acuerdo oficial de nuestra armada comprobó realmente a la abnegación del ilustre fundador del instituto pone de relieve que si desgraciadamente existen individuos de fortuna para los cuales el dinero solo sirve de medios con que procurarse comodidades y regale, por ventura, hay también, un mayor número quizás, otros que consideran su caudal, más que suyo, de los pobres a quienes tanta falta hace el generoso auxilio del prójimo pobre.

Este suceso despertó el interés de la sociedad Casino de Alicante.

La autoridad militar de esta zona cierra el mes del otoño de Elda, Antonio Paterni Ramírez, que ha faltado a la concentración en la capital de esta provincia.

El Ayuntamiento de Beniarés ha acordado establecer en aquella población arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit que resulta en sus presupuestos, los cuales gravarán sobre el consumo de paja, alfalfa, aceitunas, garbanzos, pimientos y leña.

Por el ministerio de Fomento se ha acordado lo siguiente:

Nombrar a D. Vicente Quintanilla Jiménez, bader de la Escuela superior de Comercio de esta ciudad, con el haber anual de 1.250 pesetas.

Designar a don Manuel Oururia Huertas, para ocupar el destino de balde del citado establecimiento, con el haber anual de 1.250 pesetas.

Nombrar a D. José López García, mozo de ase de la misma Escuela de Comercio, con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

Confirmar en propiedad a D. Tomás García y García, en el destino de mezze de aquel establecimiento de enseñanza, por haber sido declarado desierto por el ministerio de la Guerra.

Desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la de hoy, han sido practicadas en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, las siguientes curaciones:

Juan Torregrosa Gómez, —Inflamación de la garganta.

Siguen muy concurridos los ejercicios cuaresmales que se vienen celebrando en nuestras iglesias.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Para dentro de breves días, se espera en Alcoy a nuestro distinguido amigo el reputado escritor D. Aquilino Juan Osorio, autor del libre de la ópera «Aurora».

Se encuentra enferma en casa, la virtuosa señora doña Asunción Belbís, esposa del director de La Monarquía. Desearíamos su pronto recupero.

Siguen muy concurridos los ejercicios cuaresmales que se vienen celebrando en nuestras iglesias.

Lo que nos nutre es solo el alimento que puede dirigir el cuerpo.

Bastante esta explicación para premiar mi eterna gratitud a las renombradas píldoras antidiáspáticas del doctor Heinzelmann.

Sufriendo gravemente del estómago sin ser posible soportar alimento alguno, ni una la leche, recurri a muchas notabilidades médicas pero tan infeliz que mi enfermedad continuaba, hasta que me recomendaron las Píldoras Antidiáspáticas del doctor Heinzelmann y con alegría pude decir que me curé en pocos días.

Sería de mi parte un crimen no proclamar los resultados que obtuve con estas píldoras, pues cuantas personas las descubren y sin embargo, es un remedio seguro para las enfermedades del estómago e intestinos.

Acabo al doctor Heinzelmann el testimonio de mi más distinguida consideración.

Gustavo D. Wals.

Capitalista y negociante.

(Firma reconocida).

Precio del frasco, 3'90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayer, 4.

Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina. Extraída esta del globo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción, para transformarse inmediatamente en globo rojo en el individuo. El uso del fosfato de cal está muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa cerebral y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el

Jarabe de lacto-fosfato de cal y hemoglobina

de seguros efectos para la curación de la anemia, malas menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos, para combatir la fosfaturia, el raquitismo en los niños y otras dolencias.

Este jarabe ha sido preparado por el doctor Francisco Martínez.

Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina. Extraída esta del globo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción, para transformarse inmediatamente en globo rojo en el individuo. El uso del fosfato de cal está muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa cerebral y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el

Jarabe de lacto-fosfato de cal y hemoglobina

de seguros efectos para la curación de la anemia, malas menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos, para combatir la fosfaturia, el raquitismo en los niños y otras dolencias.

Este jarabe ha sido preparado por el doctor Francisco Martínez.

Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina. Extraída esta del globo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción, para transformarse inmediatamente en globo rojo en el individuo. El uso del fosfato de cal está muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa cerebral y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el

Jarabe de lacto-fosfato de cal y hemoglobina

de seguros efectos para la curación de la anemia, malas menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos, para combatir la fosfaturia, el raquitismo en los niños y otras dolencias.

Este jarabe ha sido preparado por el doctor Francisco Martínez.

Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina. Extraída esta del globo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción, para transformarse inmediatamente en globo rojo en el individuo. El uso del fosfato de cal está muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa cerebral y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el

Jarabe de lacto-fosfato de cal y hemoglobina

de seguros efectos para la curación de la anemia, malas menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos, para combatir la fosfaturia, el raquitismo en los niños y

plantada ninguna cuestión constitucional. Esto es cierto; pero hay plantadas una cuestión de delicadeza; una de esas cuestiones que en otros tiempos, repito, hubiera resuelto el Sr. Cánoa de modo muy distinto y diametralmente opuesto al de hora.

No obstante, justo es decir que por unos momentos se sintió el señor Cánoa dominado por su viejo orgullo personal; pero lo aplacaron bien pronto amigos cariñosos, para los cuales sería un contratiempo que daseyese el partido conservador sin haber sido ministros sus respectivos paniaguados.

También es cierto que una crisis tal en los momentos, hurtó complejas y difíciles por que atravesó la patria, ocasionaron grandes trastornos; entre otras razones por la principalísima de que el Sr. S. gasta maldita la gana que tiene de ser gobernante, y bien claramente se ha indicado esta mañana al resto de la comisión del distrito de Palma que ha de cumplimentarle.

De manera que habrá, por lo visto, Cánoa para rato...

Interior contado, 63 35.—Interior pagado, 63 55.—Fin de mes 63 35.—Práctico, 00 00.—Exterior, 78 85.—Amerizables, 76 00.—Subas vivas, 92 30.—Subas Nuevas, 78 80.—Banco, 390 00.—Tabacos, 000 00.—París visto, 28 00.—Londres, 32 22.

El Bolsón de hoy cerró: Contado, 63 55.—Fin, 63 55.—Barcelona, 63 40.—Exterior, 00 00.—París, 58 60.

En Zurich unos cinco mil empleados de los ferrocarriles del Nordeste se han declarado en huelga. Se cree que será forzoso que la circulación de algunos trenes quede en suspensión.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama de la Habana en que confirma los combates de Paredes (Villas) y Sabanilla diciendo que han corrido varios encuentros y reencuentros en Bajada, Agudita, Marimon, Venecia San Juan, Hoy, San José, La Secreta (Matanzas), Ramón Orozco, portero Dicho, Almagro, Batabán (Habana), loma Pasa (Pinar), Diego Bajo, causando al enemigo cincuenta bajas figurando dos sitiados, oficiales, nosotras tuvimos 13 heridos y dos contundidos.

Presentándose á induito en Casasas (Villas) el titulado capitán Ruiz A., seis más armados y montados procedentes de la partida de Pancho Pérez.

En Simón (Matanzas) presentado grupo de cinco con revólveres y machetes.

En Guara (Habana) presentados titulado teniente Pío Silva y 6 más armados y montados procedentes de la partida Castillo.

En otros puntos presentados cinco armados y 25 sin armas.

También el general Polavieja comunicó desde París lo siguiente:

General Lachambre al día 9 continuó marcha saliendo de Salitrán á las cuatro de la tarde y tuvo en retaguardia al teniente general del ejército de cañaderos y 5 de tropas heridos viviendo cuando param para sin novedad.

Día siguiente habilitado paso río Papiyan marchó por loma San Nicolás hasta presa de molino que estaba desfendida y fue tomada viniendo por la brigada Marina á las cinco de la tarde con 15 heridos de tropa; el enemigo des-

jó 5 muertos, cogiéndole armas y municiones y cuatro auténticos.

Noche de ayer vivió que la división Lachambre sobre ambas orillas del Zapatote.

Hoy después de construir dos obras de defensa para dominar paso de la presa, dejólo en ellas tres compañías, continúo marchando río abajo, dominando hasta Pamplona y quedando acampadas las dos brigadas en ambas orillas y á las 7 de la tarde ha llegado á éste el general Lachambre para conferencias comunitarias y prepara combinaciones ulteriores.

Ayer los oficiales «Castilla» y «Crisóstomo» dirigieron corteses disparos sobre Imus y Baser.

La escuadra hostilizando á los insurrectos de la costa de Cavite el oficiero Bolívar aproximóse á tierra hasta quedar varado y sostuvo fuego ininterrumpido mientras se puso á festejo remolcado.

Anoché fuerzas de la columna del comandante Degollado en casa Gascáliz se sorprendió grupo insurrecto haciendo 7 muertos y engañando efectos.

Estoy satisfechísimo del general Lachambre y de todos los que como yo en su división lo han exaltado en el cumplimiento de sus deberes continuamente molestados por un enemigo fanático privando privaciones de todo género y realizando brillantes combates, sin desmayar un instante á pesar de los insuperables obstáculos que han tenido que vencer durante su marcha.

Llama la atención del de las operaciones realizadas por el general Lachambre y espero lo haga presente al Gobierno de S. M. quien ruego le conceda la gran cruz de María Cristina, por la temática de Salitrán y Pérez Dámaso.

A las seis de la tarde estuvieron en Palma y despachar con la Regente los ministros de Ultramar y Fomento poniendo á la firma varios decretos de personal y anunciando subasta de carreteras.

La nota polémica que ha seguido demandando en el Salón de Conferencias del Congreso ha sido la relativa al relevo del general Polavieja.

Sabés que se ha recibido la contestación al telegrama que ayer le dirigió el Gobierno pero este lo ocula hasta que le conozca la Reina.

Las versiones que se hacen son distintas para dominar la creencia especialmente en el ministerio de la Guerra, que sin embargo de no ser un pretesto de la enfermedad, continuará algún tiempo más dirigiendo las operaciones. Se activaría la organización de fuerzas con objeto de enviarlas lo antes posible.

Otra de las versiones es la de que se ha comentado que no tiene ningún sentimiento con el gobierno pero que el estado de salud le impide continuar allí y pida que se le envíe substituto para cuando éste llegue regresar él.

Por orden del general Weyler se ha comenzado á instruir sumaria á causa de la entrada de los rebeldes en Guines.

PERPEN

También el general Polavieja comunicó desde París lo siguiente:

General Lachambre al día 9 continuó marcha saliendo de Salitrán á las cuatro de la tarde y tuvo en retaguardia al teniente general del ejército de cañaderos y 5 de tropas heridos viviendo cuando param para sin novedad.

Día siguiente habilitado paso río Papiyan marchó por loma San Nicolás hasta presa de molino que estaba desfendida y fue tomada viniendo por la brigada Marina á las cinco de la tarde con 15 heridos de tropa; el enemigo des-



Desde mañana al toque de oraciones y por espacio de nueve días, se rezará el Santo Rosario en la iglesia del Convento de las Monjas Capuchinas, enfragio del alma de

Don Pascual Guijot y Polo.

Sirvan estas líneas de invitación á los amigos del fallecido que quieran asistir á este piadoso acto.

Alicante 11 Marzo 1897.

Línea Guijot y Comp.^a
Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarlé y Roden.

Salidas quincenales. Transportes combinados para el interior de Francia. Transbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Luis Riuixen
Saldrá de este puerto todos los martes directamente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros para dicho destino.

Cartagena
Salida de este puerto el dia 20 del corriente directamente para Ronen, admitiendo carga para Paris-Barry.

Conquistarios Sras. Guijot y Campaña, San Fernando, 19 y Esplanada, 80. Alicante.

Línea Conseil

Servicio fijo entre Burdeos, Toulouse y Alicante, asegurado por los grandes vapores Jeanne Conseil, Hermance, Con illes, Elvès Conseil, Alphonse Conseil, Mekta, Los 3 Irmãos Conseil, Conseil frances, Auguste Conseil, Theodore Conseil.

Consignataria: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, núm. 6

Fonda Universal Murcia

Como en años anteriores, sale de esta acreditada funda soña diario para los baños de Fortuna.

También se alquilan coches para familia y precios reducidísimos.

Línea Universal

PREPARACIÓN PARA CARRERAS ESPECIALES CIVILES Y MILITARES

POE EL LIC. GUILLAURO EN CIENCIAS EXACTAS Y ABOGADO,

D. José Mirete y Visedo

Se ha sido de N. gociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esa provincia.

Clases especiales para las convocatorias de mayo de 1897 en todas las Academias militares.

Calle de Villegas, 3, 2º cuarto

CARIDAD.—Una madre recién pidió la implantación de buenas almas caritativas, que habita en la fábrica del Departamento, y carece en absoluto de recursos.

SANTUARIO RELIGIOSO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

EN FAVOR DE UN ESPAÑOL EN SUCURSAL DE LA GUERRA

Madrid 13 (9 m.)

El Papa firmó ayer el anuncio de nombramiento de Monseñor Merry del Val para delegado apostólico en el Canadá CONSTANTINOPLA.—Según noticias recibidas de Canesa, la situación de los musulmanes es bastante crítica, siendo urgente el reprimir los excesos de las partidas de merodeadores que cometan atropellos en campos y ciudades.—PERPEN.

Los carlistas no paran

Madrid 13 (9'30 m.)

Dicen que han ocurrido graves desórdenes carlistas en un pueblo de la provincia de Guadalajara.

El Gobernador ha telegrafizado al ministro de la Gobernación pidiéndole refuerzos para sofocar el motín cuya gravedad se desconoce todavía.

Igualmente detalles.—PERPEN.

OTRA RECLAMACION?

Madrid 13 (9'30 m.)

WASHINGTON.—La viuda del dentista Ruiz, fallecido en la cárcel de Guanabacoa, ha visitado al secretario de Estado Mr. Sherman, para pedirle que el Gobierno de los Estados Unidos formule una reclamación contra España por la muerte de su marido.

Mr. Sherman le dijo que hiciera la petición por escrito.—PERPEN.

LA GUERRA DE CUBA.—Telegrama oficial.—Motín

Madrid 13 (9'35 m.)

HABANA.—OFICIAL.—En varios reconocimientos practicados por nuestras tropas en las Villas y Santiago de Cuba matamos muchos rebeldes quedando heridos veintitres soldados.

SEINBERG.—Con motivo de las elecciones reina mucha agitación en esta ciudad.

Anoché se produjo un motín en las calles teniendo que intervenir la policía y resultando tres amotinados muertos.—PERPEN.

DEBE CUBA.—EL CONFLICTO MONETARIO.—UN ARTICULO NOTABLE

Madrid 13 (9'40 m.)

HABANA.—EL «DIARIO DE LA MURCIA» ha publicado un notable artículo, pidiendo la recogida de los billetes del Banco de la Habana y que se sustituyan con otros del Banco de España.

LA SOLUCION QUE DÁ EL POPULAR PERIODICO DE LA HABANA AL CONFLICTO MONETARIO ES MUY COMENTADA.—PERPEN.

NOTICIAS OFICIALES DE FILIPINAS.—Polavieja continua

Madrid 13 (2'15 t.)

TELEGRAMA OFICIAL.—

MANILA.—El parte oficial recibido de Filipinas, en el ministerio de la Guerra, comunica que el general Polavieja continuará dirigiendo las operaciones contra los rebeldes.

ATENAS.—LOS INSURGENTES

Madrid 13 (10'40 m.)

ATENAS.—Los insurgentes atacaron el fuerte Supena Longa, empleando artillería.

SE CARECE DE DETALLES. AGRAVIA LA CUESTION DE ORIENTE.—PERPEN.

UN RUMOR DIGESE DE ESTUDIO

Madrid 13 (11 m.)

ANOCHÉ CIRCULÓ EL RUMOR DE

QUE EL GOBIERNO ADOPTRIA UNA

PRÓXIMA OPERACIÓN DE QUIN

PERPEN.

NOTICIAS OFICIALES DE FILIPINAS.—

Polavieja continua

Madrid 13 (2'15 t.)

TELEGRAMA OFICIAL.—

MANILA.—El parte oficial recibido de Filipinas, en el mi

nisterio de la Guerra, comunica

que el general Polavieja

continuará dirigiendo las ope

raciones contra los rebeldes.

PERPEN.

EL CONFLICTO DE CRETA

Madrid 13 (10'40 m.)

ATENAS.—LOS INSURGENTES

Madrid 13 (11 m.)

ANOCHÉ CIRCULÓ EL RUMOR DE

QUE EL GOBIERNO ADOPTRIA UNA

OPERACIÓN DE QUIN

PERPEN.

NOTICIAS OFICIALES DE FILIPINAS.—

Polavieja continua

Madrid 13 (2'15 t.)

TELEGRAMA OFICIAL.—

MANILA.—El parte oficial recibido de Filipinas, en el mi

nisterio de la Guerra, comunica

que el general Polavieja

continuará dirigiendo las ope

raciones contra los rebeldes.

PERPEN.

CREACIÓN Y REDENCIÓN

Madrid 13 (10'40 m.)

ANOCHÉ CIRCULÓ EL RUMOR DE

QUE EL GOBIERNO ADOPTRIA UNA

OPERACIÓN DE QUIN

PERPEN.

NOTICIAS OFICIALES DE FILIPINAS.—

Polavieja continua

Madrid 13 (2'15 t.)

